



昨夜今晨

记者吵架

本报特派记者 李康宁 胡建明 6月16日发自南非

在西班牙与瑞士比赛的同时,记者席里的“西蜜”与“西黑”两派,展开了激烈的骂战。

“西蜜”派当然以西班牙记者为首。整场比赛,他们面对的是几乎清一色的“西黑”派。渴望爆冷是新闻记者的职业取向,每一次瑞士队进攻,都会引起记者席的鼓掌助威。当西班牙人获得射门机会时,更多记者会发出“NO, NO”的声音,似乎生怕一条大新闻跑了。

对此,西班牙记者非常不满。到了比赛最后5分钟,急红了眼的西班牙同行甚至对着那些为瑞士人加油的记者大吼:“请你们闭嘴。”其他国家的记者奋起反击:“凭什么不让我们叫,你算老几?”记者席上的剑拔弩张同样精彩。

主裁判吹响了结束的哨音,记者席的斗嘴也终于以非西班牙系记者的嘘声告终。几分钟后,FIFA技术官员就交出了统计:西班牙队射门次数是对方的3倍,射正次数16比5也非常“壮观”。西班牙记者刚想站起来讽刺对方,就发现最后一栏跑动距离上赫然写着——西班牙队104公里,瑞士队119公里。整整差了15公里,还说什么呢?



北边的太阳

李康宁

来到南非已经十天了,还在“掉向”,而且是彻头彻尾不可救药的那一种。

实际上本人方向感一向还好,而且南非这个季节,大部分时间天清日朗、万里无云,抬头看看太阳,方向一目了然。

但是问题就出在太阳身上。南非这边的太阳,也是东升西落,但是转起来的方向却是反着的,大中午的时候,挂在北边……太阳也不靠谱了。

刚来的时候向当地人问路,简直就是鸡同鸭讲,指了半天方向,都是白费口舌。只好用在青岛用过的方法,不管方向只分左右,拐几个弯就到了。后来,慢慢知道了南北半球的方向差异,这才恍然大悟。

再后来,进一步了解到我们所在的约堡,太阳也不是正南正北的,而是略有偏差的。好像是因为地轴的关系,偏了一点。我彻底头大了,说啥“眼见为实”,看来看到的未必就是确实的。

这让我想起当年的一首老歌:“天上有个太阳,水中有个月亮,我不知道我不知道……哪个更圆,哪个更亮,哦哦哦哦……”

西班牙 栽了

本报特派记者 李康宁 胡建明
6月16日发自南非

气温骤降的冬天让平淡无奇的南非世界杯终于有了点味道,赛前被视为夺冠大热门的西班牙队以0:1败在瑞士队脚下,爆出了本届世界杯最大的冷门。

作为2008年欧锦赛的冠军,西班牙队被视为本届世界杯上最大的夺冠热门。在赛前预测中,外界也是压倒性看好西班牙队,很多人甚至认为,西班牙队会大比分血洗瑞士队。

如果看看瑞士队过往的历史,大家或许就会改变这种看法。在四年前的德国世界杯上,瑞士队曾经创造了一项非常有趣的纪录,他们在参加的全部四场比赛中没有任何失球,却由于在八分之一决赛中输掉点球大战而遭淘汰。结果虽然令人遗憾,但也反映出瑞士足球的防守韧性。

这一点,在瑞士队参加的世界杯预选赛中也有所体现,在参加的十场预选赛中,瑞士队

仅仅丢了七个球。从历史来看,瑞士足球虽然很少诞生个人能力出众的超级巨星,但凭借高度严密的战术性和纪律性,他们还是经常表现出足以跟强队抗衡的战斗力。在请来名帅希斯菲尔德之后,球队一度在战术方向上经历过摇摆,但是从预选赛后半段开始,瑞士队重新回到了注重防守的传统,其犀利的防守反击一度帮助他们取得了五连胜的佳绩。

本场比赛,瑞士队所进一球过程极其简单,从后场长传到费尔南德斯进球,仅仅经过了三脚触球,瑞士军刀用最直接的方式将西班牙队放倒在地。

西班牙队之所以失利与自身过于追求细节的打法有很大的关系。他们拥有出众的个人技术,但过于追求团队配合的战术体系使原本简单明了的战术变得复杂了许多。

本场比赛西班牙队可谓赔了夫人又折兵,伊涅斯塔的受伤离场,或许会给西班牙队接下来的比赛带来更大的麻烦。



西班牙球员比利亚摔倒在地。 新华社发

智利一球力克洪都拉斯

中超元素?别提了吧!

本报特派记者 胡建明 李康宁 6月16日发自南非

前中超球员小马丁内斯替补出场,现中超队员萨比勇始终在板凳上坐着。在智利VS洪都拉斯的比赛之前,国内的媒体和球迷都将中超元素当作这场比赛的最大看点,但实际上,在世界杯的舞台上中超只能算是配角。

这是H组第一轮的第一场比赛,也是南非内斯普利特的姆博贝拉体育场首场

世界杯争夺战,本场比赛双方大打对攻战,观赏性较之前的比赛有了很大提高。经过90分钟烈日下的比拼,智利1:0取胜洪都拉斯,博塞豪尔打入幸运球,智利一击解了48年世界杯不胜之痒。洪都拉斯上次参加世界杯是1982年,28年后一露面就遭遇一记闷棍。

比赛一开始就让期待中超球员亮相世界杯的中

国球迷失望了,效力于杭州绿城队的洪都拉斯后卫萨比勇和前北京国安球员小马丁内斯没有一个首发出场。直到第78分钟,中国球迷终于等来了一个能与中超挂上点钩的元素,小马丁内斯换下努内斯上场,但他没能改变场上平淡的局面,0:1的比分保持到了终场,而萨比勇始终没有获得出场机会。



智利球员梅德尔奋力顶球。